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Розбiр задачi «Газон у Потоколяндiї»
Будемо косити газон за таким алгоритмом: за першу годину косимо першi k метрiв, за другу

годину останнi k метрiв, потiм найлiвiший вiдрiзок з k метрiв нiколи не покошеної трави, потiм
найправiший вiдрiзок з k метрiв нiколи не покошеної трави. Тодi в якийсь момент залишиться
дiлянка довжиною менше, або рiвно k метрiв, яку ми можемо скосити через те, що або правiше, або
лiвiше цiєї дiлянки трава вже виросла. Частковий випадок коли k · 2 > n. Оскiльки ми не можемо
за другу годину покосити останнi k метрiв, то вiдповiдь на такий випадок — 3.

Рiшення, якi не розглядали цей випадок, набирали 76 балiв.

Розбiр задачi «Мафiя у Потоколяндiї»
Припустимо, що ми наймаємо t тестувальникiв. Тодi сумарно буде написано t · a + t · (t − 1) · b

слiв. t · a тому що кожен з t тестувальникiв напише по a слiв у загальний чат, а також кожному
(t− 1)-ому iншому тестувальнику b слiв у особистий.

Отже, потрiбно знайти мiнiмальне таке t, що t · a+ t · (t− 1) · b ⩾ n. Можна помiтити, що якщо
b > 0, то t ⩽ 2 · 106, i таке t можна перебрати циклом.

Якщо b рiвне нулю, то маємо формулу t · a ⩾ n. Мiнiмальне t можна знайти формулою n+a−1
a .

Розбiр задачi «Козак Вус та мiньйони»
Для початку вiдсортуємо масив за зростанням bi, а при рiвностi за неспаданням ai. Стверджуєть-

ся, що для будь-якого k, ми можемо досягти f(k), якщо серед перших k мiньйонiв виберемо у загiн
або всiх k мiньйонiв, або (k − 1) перших мiньйонiв i ще їх лiдера серед iнших n− k + 1.

Це ми можемо стверджувати, адже, якщо ми виберемо у загiн менше нiж (k−1)-ого серед перших
k, то можна з бiльшою вигодою замiнити мiньйона на одного iз перших k.

Отже, f(k) = min(prefk + diffk, prefk−1 + sufk), де prefi — сума всiх bj для j ⩽ i, diffi —
мiнiмальна рiзниця (aj − bj) для усiх j ⩽ i, sufi — мiнiмальне aj для j ⩾ i.

Розбiр задачi «Футбол у Потоколяндiї»
Перейдемо до формальної умови задачi. В нас є масив a та запити двох типiв: додати до ai та

вiдняти вiд ai+1 число k, а також знаходити на вiдрiзку з l по r пiдвiдрiзок з сумою w.
Порахуємо масив часткових сум psum для префiкса такий, що psumi буде рiвне сумi всiх елемен-

тiв масиву a з iндексами не бiльшими за i. Пiсля цього нашi запити будуть мати наступний вигляд:
змiнити один елемент масиву psum та знайти на вiдрiзку два iндекси i та j, що psumj - psumi = w.

Будемо пiдтримувати множину пар iндексiв, для яких виконується попередня умова, а також
не iснує iндексу i1, що j > i1 > i i psumj − psumi1 = w та не iснує iндексу j1, що j > j1 > i i
psumj1 − psumi = w. Не складно довести, що якщо на вiдрiзку iснує хоч одна добра пара iндексiв,
то iснує й така пара, що належить нашiй множинi. При змiнi елемента зруйнується не бiльше двох
пар iндексiв з множини й утвориться нових теж не бiльше двох. Для кожного першого iндексу з
множини пар можна в деревi вiдрiзкiв зберiгати другий i таким чином замiнити всi запити другого
типу на запити знаходження мiнiмума на вiдрiзку.

Розбiр задачi «Козак Вус та картопля»
Знайдемо значення найкоротших вiдстаней вiд кожного мiста до кожного бункера. Нехай distij

— найкоротша вiдстань вiд мiста з номером j до бункера з номером i. Щоб порахувати цi значення
достатньо запустити алгоритм Дейкстри s разiв (для кожного бункера як можливого початку) по
розвернутим ребрам (тодi рахуватиметься не вiдстань вiд бункерiв до мiст, а навпаки).

Помiтимо, що вiдповiдь можна шукати за допомогою бiнарного пошуку. Справдi, якщо Козаки
встигають заховати всi мiшки з картоплею за x годин, то за y, де y > x теж встигнуть. Опишемо
функцiю check(x) яка визначатиме, чи достатньо x годин для того, щоб заховати всi мiшки з карто-
плею у бункери. Для кожного мiста i вiд 1 до n розглянемо m(i) — бiтову маску з s бiтiв: j-ий бiт
цiєї маски буде рiвний 1 лише тодi, якщо distji ⩽ x. Iншими словами, це бiтова маска що визначає
бункери до яких можна заховати мiшки з картоплею з мiста з номером i. Помiтимо, що групу мiст
з однаковим значенням m можна умовно об’єднати в одне мiсто, просумувавши кiлькiсть мiшкiв з
картоплею в них. Розглянемо двочастковий граф, де в лiвiй частини є вершини пронумерованi вiд
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0 до 2s − 1, а у правiй — вiд 0 до s− 1. Тепер для кожної вершини лiвої частини створимо стiльки її
копiй, скiльки мiшкiв з картоплею у мiстах з вiдповiдним значенням m сумарно; для кожної верши-
ни правої частини створимо стiльки її копiй, скiльки мiшкiв з картоплею може мiстити вiдповiдний
цiй вершинi бункер. Проведемо ребра мiж вершинами рiзних частин так, що ребро з вершини лiвої
частини яка є копiєю вершини з номером m веде у вершину правої частини, що є копiєю вершини з
номером t тодi й тiльки тодi, якщо у m бiт з номером t рiвний 1. Легко помiтити, що кiлькiсть пар
максимального паросполучення має бути рiвною розмiру лiвої частини, щоб x годин було достатньо,
щоб заховати всi мiшки з картоплею у бункери. Iншими словами, на цьому графi має iснувати повне
паросполучення.

Скористаємось теоремою Холла для перевiрки iснування повного паросполучення.
Трохи помiркувавши :) (проаналiзувавши отриманий вище граф) можна помiтити, що достатньо

перебрати бiтову маску бункерiв та перевiрити чи кiлькiсть мiшкiв з картоплею, що можна заховати
лише у бункери з цiєї маски, не перевищує суми розмiрiв бункерiв з цiєї маски. Якщо ця умова
виконається для всiх масок вiд 0 до 2s− 1, то за згаданою вище теоремою можна стверджувати, що
повне паросполучення на вигаданому вище графi iснує.

Порахуємо масив c розмiру 2s, де ci — сума значень pj для всiх мiст з номером j, що m(j) = i.
Тодi порахуємо масив d розмiру 2s, де di — сума значень cj для всiх j, що i and j = j. Тут and —

операцiя побiтового I.
Помiтимо, що необхiдне нам значення кiлькостi мiшкiв з картоплею, що можна заховати лише у

бункери з маски m рiвне dm для будь-якого m. Пiсля цього легко визначити чи достатньо x годин,
щоб заховати всi мiшки з картоплею у бункери.

Порахувати значення масиву d, знаючи значення масиву c, достатньо швидко можна наступним
чином:

Здiйснимо s iтерацiй, де пiсля iтерацiї з номером i значенням dx буде
∑

cy, таких що x and y = y,
та починаючи з бiта з номером i, бiти чисел x та y збiгаються (бiти нумеруються з 0).

Очевидно, що перед першою iтерацiєю dx = cx. На iтерацiї з номером i перерахуємо dx.
Якщо в числi x бiт з номером i рiвний 0, то dnew,x = dx.
Якщо в числi x бiт з номером i рiвний 1, то dnew,x = dx + dx xor 2i .
Отже, легко реалiзувати цей алгоритм наступним чином:

for (int i=0;i<(1<<s);i++){

g[i]=c[i];

}

for (int i=0;i<s;i++){

for (int mask=0;mask<(1<<s);mask++){

if (mask&(1<<i)){

d[mask]+=d[mask^(1<<i)];

}

}

}

Складнiсть O(s ·m · log(n) + log(n · w) · s · (n+ 2s)).
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